

乒乓球女团决赛中国队完胜夺冠

“一单”孙颖莎再拿关键分



本报特派记者 赵晓展

伊藤美诚没有复仇成功，想象中的中日女乒电光火石的场面也没来到。今天晚上结束的奥运会乒乓球女子团体决赛中，由陈梦、孙颖莎、王曼昱组成的中国队总比分3比0完胜日本队，如愿夺得冠军。

赛前，国乒的目标是夺取奥运女团4连冠，而日本队也信心满满地要冲击金牌。

第一盘双打，日本组合石川佳纯和平野美宇一上来，就凭借发球给陈梦和王曼昱制造了不小的麻烦，以11比9拿下第一局。稳住阵脚的陈梦和王曼昱调整很快，依靠多拍中强大的个人能力和关键时刻的果断沉稳，连扳三局，以大比分3比1锁定胜局。

“第一场球作为团体赛来说是比较难打的，而且第一场球要打出全队的气势。”陈梦赛后说，“大家今天打得都不

错，我们三个都是奥运会新人，这是一个全新的突破。”

本场决赛前，陈梦和孙颖莎谁将担任第一单打备受关注。最终，教练组派出了孙颖莎。而对阵伊藤美诚的第二场，也基本决定了整场赛事最后的走向。

一周前的女单半决赛上，孙颖莎大比分4比0完胜伊藤美诚，将其挡在决赛之外，提前保证了女单金牌没有旁落。

对阵伊藤美诚，孙颖莎无疑有着更大的心理优势。果然，孙颖莎一上来就气势如虹，开局以4比1领先。伊藤美诚汲取半决赛失利的教训，调整了进攻节奏，一度将比分反超至8比6。关键时刻，孙颖莎连得5分，以11比8获胜。

第二局，孙颖莎乘胜追击，以11比5获胜。两局落后的伊藤美诚在第三局加强了发球抢攻，开局5比1领先。此时，孙颖莎的心态也出现了一些波动，最终3比11丢掉一局。

关键的第四局，孙颖莎及时调整状态，没有让前一局的失利影响到自己。找回状态的她最终以11比3获胜，以3比1的大比分为中国队拿下第二盘。

“上场前，我没有看前面的比赛，但我知道其实很激烈。”孙颖莎说，第一场双打还是非常重要的，陈梦和王曼昱的双打获胜给了整个队伍很大信心。“我们三个人永远是一个集体，希望未来我们三个能够全力以赴，继续一起拿更多的冠军。”

两连胜的中国女乒已经不可阻挡，尽管在第三盘单打的第二局中，平野美宇给王曼昱制造了一些麻烦，但王曼昱还是凭借强大的心理和稳定的发挥，连得2分以11比9拿下比赛。第三局比赛，王曼昱找到节奏，仅用8分钟就以11比3赢下决胜局。

拿下最后一盘的王曼昱赛后信心十足：“我们的气势和面貌都是非常积极的，这就是我们为什么在决赛能够放开去拼，去展现自己！”

（本报东京8月5日电）

孙颖莎在比赛中庆祝。
本报特派记者
杨登峰 摄

三级跳摘银创历史 男女4x100接力进决赛
中国田径惊喜不断

本报特派记者 赵晓展

中国田径今天继续给大家带来惊喜——上午进行的东京奥运会男子三级跳远比赛中，中国选手朱亚明两次刷新个人最好成绩，最终以17米57摘银。继里约奥运会中国选手董斌以17米58的成绩夺得铜牌后，朱亚明又将中国选手在奥运会男子三级跳项目上的成绩向前进了一步。

“这枚银牌对于我和我的团队来说是突破，值得高兴。”赛后，朱亚明表示，中国三级跳已经是世界一流水平，但是距离顶尖水平还有差距。

今天的决赛中，朱亚明在第二跳中跳出17米41，创造个人最好成绩，并成功跻身前三跳的角逐。关键的第五跳，朱亚明再度刷新个人最好成绩，以17米57排名第二。

葡萄牙选手佩德罗虽然三跳都没取得有效成绩，但凭借第三跳的17米98夺冠。另一名中国选手方耀庆跳出了17米01，最终位列第八。

17米57也是目前中国男子三级跳历史上排名第三的好成绩。2009年由李延熙创造的17米59的全国纪录保持至今。董斌在2016年里约奥运会上，以

17米58摘铜并实现中国队该项目奥运奖牌“零”的突破。

“我的前辈董斌在里约奥运会拿了铜牌，今天我比较幸运，拿了银牌。希望中国田径越来越好，在这届奥运会上继续取得突破。”朱亚明说。

2016年里约奥运会上，出现掉棒失误的美国队通过申诉获得重赛机会，成为百年奥运会历史上第一支单独完赛的百米接力队。中国女队也被美国队挤出百米决赛。

“男子接力队和女子接力队都是一起成长的，里约奥运会她们本来已经进了决赛，但是美国队要求重赛，后来遗憾被淘汰。”苏炳添说，这一次男女队一起进决赛，也是历史性突破，“希望在决赛中，我们都能放开自己，争取更好成绩。”

“男子接力队和女子接力队都是一起成长的，里约奥运会她们本来已经进了决赛，但是美国队要求重赛，后来遗憾被淘汰。”苏炳添说，这一次男女队一起进决赛，也是历史性突破，“希望在决赛中，我们都能

放开自己，争取更好成绩。”

（本报
东京8月5日电）

8月5日，
朱亚明在比
赛中。
新华社记者
李明 摄

在男子4×100米接力预赛之

后，谢震业表示这个成绩不算是最

好的，“我们还可以更好，交接棒上还

有小瑕疵，还有进步的空间，争取决

赛继续突破。”

在男子4×100米接力预赛之

后，谢震业表示这个成绩不算是最

好的，“我们还可以更好，交接棒上还

有小瑕疵，还有进步的空间，争取决

赛